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PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 44/2026 

Assunto: Requer informações detalhadas referentes às fraudes e irregularidades na execução do 

contrato de iluminação pública nº 4.029.00/2016. 

 

CONSIDERANDO que é dever do vereador fiscalizar os atos da 

Administração Pública, zelando pela correta aplicação dos recursos e pelo cumprimento 

dos princípios constitucionais, conforme consagrado no artigo 28, XIX, da Lei Orgânica do 

Município de Jacareí; 

CONSIDERANDO o poder-dever de fiscalização do Poder Legislativo 

sobre os atos do Poder Executivo, bem como a defesa do patrimônio público municipal e 

da transparência; 

CONSIDERANDO os achados gravíssimos documentados nos Relatórios 

de Controle Interno referentes às Ordens de Serviço nºs OS-019/2018 e OS-025/2018 do 

contrato nº 4.029.00/2016, que apontaram fraudes na instalação de kits de iluminação 

pública no Município por parte da empresa Terwan Soluções em Eletricidade Indústria e 

Comércio Ltda.; 

CONSIDERANDO que a auditoria constatou não apenas a entrega de 

materiais com qualidade e potência inferiores às cobradas, mas também o acobertamento 

por parte de servidores da Diretoria de Manutenção e Conservação Civil, materializado 

por meio de croquis falsificados, vistorias inverídicas e desinstalação de equipamentos 

funcionais para maquiar quantitativos; e 

CONSIDERANDO a necessidade de verificar a efetividade das ações 

preventivas e punitivas adotadas pela municipalidade desde 2018, bem como a política 

de transparência da atual gestão, iniciada em 2025. 

REQUEREMOS ao Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa, 

ouvido e aprovado pelo Egrégio Plenário, cumpridas as formalidades regimentais, seja 

encaminhado ao Senhor Prefeito Municipal de Jacareí o seguinte Pedido de Informações: 

I - Responsabilização Penal, Cível e Administrativa 

1. Quais penalidades foram aplicadas à empresa Terwan Soluções em 

Eletricidade Indústria e Comércio Ltda. em decorrência das fraudes 

apontadas nos relatórios mencionados? Detalhar as sanções 

adotadas. 

Cód. 04.00.03.19 ∙ 1C ∙ P 

https://validar.iti.gov.br/
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2. Quais valores foram identificados como danos ao erário e qual 

montante foi efetivamente ressarcido aos cofres públicos municipais 

pela empresa contratada? 

3. Quais agentes públicos, entre servidores efetivos, comissionados, 

diretores ou secretários, foram formalmente identificados como 

responsáveis pelas irregularidades, em especial pelas falsificações de 

croquis e pelos atestes de vistorias inverídicas? 

4. Quais providências foram adotadas em relação a esses agentes? 

4.1. Houve instauração de Sindicância ou Processo Administrativo 

Disciplinar? 

4.2. Em caso positivo, quais sanções foram aplicadas 

individualmente? 

5. Os relatórios OS-019/2018 e OS-025/2018, com as evidências de 

falsidade ideológica e fraude em contrato administrativo, foram 

oficialmente encaminhados ao Ministério Público do Estado de São 

Paulo e ao Tribunal de Contas do Estado de São Paulo? 

5.1. Em caso positivo, informar os números dos respectivos 

inquéritos ou processos. 

5.2. Em caso negativo, justificar. 

6. Quais providências formais e judiciais foram adotadas pela 

Procuradoria-Geral do Município para assegurar a responsabilização 

dos envolvidos e o ressarcimento ao erário? 

II - Medidas Corretivas e Histórico de Fiscalização (2018–2026) 

7. O relatório OS-025/2018 recomendou a criação de check-list de 

fiscalização a ser assinado pelo fiscal de contrato, além do 

desenvolvimento de ferramentas de gestão junto à Embrás. Essas 

recomendações foram integralmente implementadas? Encaminhar 

comprovação documental do fluxo atual de fiscalização. 

https://validar.iti.gov.br/
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8. Após as ocorrências documentadas em 2018, a instalação de kits de 

iluminação pública no Município foi objeto de novas investigações ou 

auditorias por parte da Controladoria? 

9. Em caso positivo, foram encontradas novas divergências, 

superfaturamentos ou falhas de execução contratual no período de 

2019 até a presente data? 

10. Requer-se o envio de cópia integral de todos os relatórios de controle 

interno e auditorias produzidos sobre o objeto “iluminação pública” 

desde a emissão da OS-019/2018 até a presente data. 

11. No período de 2018 até a presente data, houve alteração na estrutura 

administrativa da Secretaria ou Diretoria responsável pela gestão da 

iluminação pública municipal? 

11.1. Em caso positivo, informar qual foi a motivação técnica ou 

administrativa para a alteração. 

III - Transparência e Gestão Atual 

12. Considerando que os relatórios OS-019/2018 e OS-025/2018 foram 

obtidos por meio de link público, por qual motivo legal ou 

administrativo as novas investigações e relatórios da Controladoria 

Unificada do Município deixaram de ser ativamente divulgados no 

Portal da Transparência desde o início da atual gestão do Prefeito 

Celso Florêncio, em 2025? 

13. Quais providências e protocolos a Controladoria Unificada do 

Município adota atualmente para prevenir a reincidência de conluio 

entre prestadoras de serviço e servidores na etapa de fiscalização e 

medição de contratos de infraestrutura? 

Ao aguardo de manifestação, subscrevemos. 

Sala das Sessões, 15 de abril de 2026. 

GABRIEL BELÉM 
Vereador - PSB 

https://validar.iti.gov.br/

